

В Болонье на 72-м году жизни скончался известный дирижер и музыкальный деятель Владимир Дельман. В Италии, где он прожил последние двадцать лет, его обычно называли «русским маэстро». Родился В. Дельман в 1923 году в Ленинграде, где и получил музыкальное образование. Его имя было хорошо знакомо советской публике; он дирижировал во многих оперных театрах страны. Тесные творческие связи сложились у музыканта с Дмитрием Шостаковичем, который высоко ценил его работы. В. Дельман был одним из основателей Москов-

Культура. - 1994. - Звезда
— С. 10

ского камерного музыкального театра.

В 1974 году дирижер переехал в Италию, где его талант раскрылся с новой силой. Свою творческую деятельность на Апеннинах он начал в Болонье, где в течение трех лет был художественным руководителем музыкального театра, а затем главным дирижером оркестра области Эмилия-Романья. До самого последнего времени В. Дельман руководил Миланским симфоническим оркест-

ром государственного телевидения Италии РАИ-ТВ. В 1990 году за плодотворную работу с этим коллективом, а также за блестящую постановку оперы Чайковского «Евгений Онегин» В. Дельман был удостоен престижной премии Итальянской ассоциации музыкальных критиков. В течение нескольких лет он возглавлял жюри Международного конкурса дирижеров имени Тосканини.

Большое внимание В. Дельман уделял работе с молоды-

ПРОЩАНИЕ С «РУССКИМ МАЭСТРО»

ми музыкантами. По его инициативе в Милане два года назад был создан молодежный симфонический оркестр имени Верди. Работе с этим коллективом он отдавал весь свой темперамент, а музыкантов называл просто: «Мои дети». Другой страстью дирижера до последних дней жизни оставалась музыка Чайковского. Год назад по первому каналу РАИ-ТВ с большим успе-

хом был показан многосерийный телефильм «Шесть великолепных», посвященный симфониям великого русского композитора. В нем гениальная музыка Чайковского прозвучала в исполнении оркестра молодых музыкантов из Москвы, Милана и Питсбурга под управлением В. Дельмана.

РИМ. С. СТАРЦЕВ.

По сообщениям корреспондентов «Культуры» и ИТАР—ТАСС.